AVRIL 2013

CORRIGE DU BREVET BLANC HISTOIRE


I Les repères

	1ére croisade, but : libérer le tombeau du Christ des musulmans

	La 3ème République


II Questions de cours

1. Quelles sont les 3 principales vagues d’immigration en Europe depuis la fin du XIXème siècle ? Pour chacune tu expliques les causes et les populations concernées. (2 points)

	1ère vague 1920- 1930 : reconstruction de la France après la 1ère guerre mondiale (immigration importante) surtout des européens (italiens, espagnols, belges…)

2ème vague : 1946- 1974 : Les Trente Glorieuses (immigration importante) beaucoup originaires du Maghreb, Portugal

3ème vague : depuis 1975 (ralentissement de l’immigration mais regroupement familial)Ce sont les femmes et enfants qui viennent au titre du regroupement familial.


2. Explique et date les 3 phases de la 1ère guerre mondiale. Pour chacune tu donnes un événement marquant. (2 points)

	1ère phase : Aout 1914-décembre 1914 : guerre de mouvement

· Guerre où les soldats se déplacent ; après l’invasion de la Belgique, l’armée allemande pénètre en France et dès septembre est aux portes de Paris : 
· La bataille de la Marne 5-9 septembre 1914

2ème phase : 1915-mars 1918 la guerre de position

· Les soldats s’enterrent dans les tranchées et les armées ne bougent plus.
· Bataille de Verdun (février-juin 1916) ou les événements de 1917

3ème phase : mars-novembre 1918 , reprise de la guerre de mouvement

· Les Alliés mènent plusieurs offensives qui aboutissent à la capitulation allemande.

· Armistice signé à Rethondes le 11 novembre 1918.


3. Recopie la définition qui te semble la bonne (1 point) :

La guerre d’anéantissement désigne l’explosion des bombes à Hiroshima et Nagasaki.

La guerre d’anéantissement désigne la lutte des Alliés contre l’Allemagne nazie entre 1939 et 1945

La guerre d’anéantissement a pour objectif de détruire totalement  l’adversaire sans distinction entre civils et militaires.

	La guerre d’anéantissement a pour objectif de détruire totalement  l’adversaire sans distinction entre civils et militaires
	


III QUESTION DEVELOPPEE (4 points)
· Tu rédiges un paragraphe construit qui explique pourquoi le régime mis en place par Staline en 1928 est un régime totalitaire. (15 lignes environ)
	Intro : Staline arrive au pouvoir en 1928 quelques  années après la mort de Lénine

Développement : le régime politiqué est une dictature car :

· Staline est le seul à gouverner (élimination des membres du parti)

· Il impose ses idées (économie….)

· En URSS, il n’existe qu’un seul parti politique (le parti communiste)

· Il utilise la propagande et le culte de la personnalité

· La population est embrigadée dans des mouvements communistes 

(jeunesse/syndicat etc… )

· La population vit dans la terreur (Goulag/ NKVD/Grands Procès etc…)

Une conclusion qui réponde au sujet




IV Travail sur documents

a) Quel est le thème du document ? Quelle période couvre-t-il ?

	Le thème du document : l’extermination des populations juives et tziganes

Ce document recouvre l’ensemble de la période de la 2nde guerre mondiale


b) Combien de Juifs et de tziganes ont été exterminés pendant la 2nde guerre mondiale ?

	5 700 000 juifs et 240 000 tziganes ont été exterminés   durant la 2ne guerre mondiale


c) Quels pourcentages cela représente-t-il par rapport à la population juive et tzigane d’Europe de 1939 ?

	Pour la population juive : 54 à 64% de la population juive d’Europe

Pour les tziganes : 34% de la population tzigane vivant en Europe


d) L’organigramme

	Les bases de l’idéologie nazie :

· Antisémitisme

· Nationalisme

· Racisme

Exclusion et Concentration :

· Ghettos

· Lois contre les Juifs

Déportation

· Convois ferroviaires

Extermination :

· Einsatzgruppen

· Camps de la mort

Bilan de l’extermination :

· Environ 5 700 000




